





Comune di Cesinali

PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO COMUNALE LEGGE QUADRO 447 DEL 26 OTTOBRE 1995

TAVOLA A: RELAZIONE

ELABORAZIONE: SETTEMBRE 2022

Tecnici competenti in acustica ambientale

Tec. Prev. Vittoria D'Oria

Dott. Luigi Esposito

Collaboratore

Geom. Gian Marco Iantosca



PAG. 1 A 18

La presente relazione e la tavola a cui fa riferimento sono state redatte per adeguare l'esistente

Piano di Zonizzazione Acustica del territorio Comunale (pubblicato nel 2018) in relazione al nuovo

P.U.C. (Piano Urbanistico Comunale) del Comune di Cesinali (AV). Il Comune di Cesinali, ha chiesto

una revisione al Piano di Zonizzazione Acustica avente (protocollo 2965/2022) alla D.R.V. S.r.l.,

nella figura del Tecnico della Prevenzione Vittoria D'Oria, nominata tecnico competente in acustica

ambientale con Delibera GRC Regione Campania n° 5 del 11/06/2014, iscritta nell'elenco Regionale con

il n°2014000028 e nell'Elenco Nazionale dei Tecnici Competenti in acustica con il numero 9146,

coadiuvata nell'elaborazione dal Dott. Luigi Esposito, nominato Tecnico competente in acustica

ambientale con Delibera GRC Regione Campania n° 5 del 11/06/2014, iscritto nell'elenco Regionale

con il n° 2014000030 e nell'Elenco Nazionale dei Tecnici Competenti in Acustica con il numero 9148.

Con i suddetti tecnici competenti ha collaborato il geom. Gian Marco Iantosca.

Il piano segue le Linee Guida Regionali per la redazione dei Piani Comunali di Zonizzazione

Acustica, allegate alla deliberazione di Giunta Regionale della Campania n.2436 del 1° agosto 2003,

pubblicate sul BURC n.41 del 15 settembre 2003.

ALLEGATI:

TAV. B Planimetria: Carta di Zonizzazione Acustica del Territorio Comunale, scala 1:5000,

redatta a norma del punto 3.2 delle Linee Guida Regionali per la redazione dei Piani

Comunali di Zonizzazione Acustica.

D.R.V. S.r.I.

Sede Legale: Via Appia 62 - Atripalda (AV)

Telefono e fax: +39 0825 623789

mail: drv_sas@yahoo.it pec: drvsas@pec.it

Partita IVA:03891020657



PAG. 2 A 18

Indice

1.	. Introduzione	3
2.	. Quadro Normativo di riferimento	5
3.	. Classi di destinazione d'uso del territorio	8
4.	. Caratteristiche acustiche del territorio di Cesinali	10
5.	. Coordinamento con i comuni limitrofi	10
6.	. Classificazione acustica del territorio comunale	11
	6.1 Criteri per la classificazione del territorio	11
	6.2 Classificazione	13
	6.3 Classe I - Aree particolarmente protette	14
	6.4 Classe II - Aree ad uso prevalentemente residenziale	15
	6.5 Classe III - Aree di tipo misto	16
	6.6 Classe IV - Aree ad intensa attività umana	16
	6.7 Classe V - Aree prevalentemente industriali	17
	6.8 Classe VI - Aree esclusivamente industriali	17

Planimetria Piano di Zonizzazione Acustica (stampa A1)



PAG. 3 A 18

1. Introduzione

(Punto 1 delle linee guida Regionali per la redazione dei Piani Comunali di Zonizzazione Acustica BURC n° 41 del

15/09/2003)

La zonizzazione acustica è uno strumento di governo del territorio il cui scopo principale è quello

di disciplinarne il suo uso e di regolamentare le modalità di sviluppo delle attività antropiche, nel

rispetto della vigente legislazione in materia di gestione del rumore ambientale. La norma che

affida ai comuni la competenza in materia di classificazione dei propri territori, in classi di

destinazione d'uso, è stata introdotta dall'art. 2 del D.P.C.M. 1° marzo 1991 e ripresa dalla legge

26 ottobre 1995, n. 447, la quale, oltre che fissare criteri particolareggiati al riguardo, ne ha anche

sancito il carattere di obbligatorietà per tutti i comuni.

.....

Ad intervenuta approvazione da parte dei comuni della zonizzazione acustica, gli strumenti

urbanistici comunali, compreso il regolamento edilizio e le varianti agli stessi, dovranno tenere

conto della suddivisione acustica del territorio comunale. I livelli acustici, ai quali occorre riferirsi

nella redazione dei piani di zonizzazione, sono i seguenti valori fissati dal D.P.C.M. 14/11/97:

• "valori di qualità" (Tab. 1), ossia i valori di rumore da conseguire nel breve, nel medio e nel

lungo periodo, con le tecnologie e le metodiche di risanamento disponibili;

"valori limite assoluti di immissione" (Tab. 2), ossia i valori massimi di rumore, misurati in

prossimità dei ricettori, che possono essere immessi dalla globalità delle sorgenti sonore,

nell'ambiente abitativo o nell'ambiente esterno;

• "valori limite di emissione" (Tab. 3), ossia i valori massimi di rumore, misurati in prossimità

della sorgente sonora, che possono essere emessi dalla sorgente stessa;

• "valori di attenzione", ossia i valori di rumore che segnalano la presenza di un potenziale

rischio per la salute umana o per l'ambiente, così come fissati dall'art. 6, comma 1, del

medesimo DPCM 14/11/97.



Allo scopo di individuare le aree e le popolazioni esposte a livelli acustici superiori ai limiti di legge, una volta redatta e approvata la zonizzazione acustica, dovranno essere effettuate le verifiche strumentali necessarie alla predisposizione di mappe acustiche e di specifici piani di intervento per la gestione del rumore ambientale e, ove necessario, per la sua riduzione.

Tab. 1 - Valori di qualità, espressi in dB (A)

CLASSI DI DESTINAZIONE D'USO DEL TERRITORIO	TEMPI DI F	RIFERIMENTO
	Diurno (06.00-22.00)	Notturno (22.00-06.00)
I aree particolarmente protette	47	37
II aree prevalentemente residenziali	52	42
III aree di tipo misto	<i>57</i>	47
IV aree di intensa attività umana	62	52
V aree prevalentemente industriali	67	57
VI aree esclusivamente industriali	70	70

Tab.2 - Valori limite assoluti di immissione, espressi in dB (A)

CLASSI DI DESTINAZIONE D'USO DEL TERRITORIO	TEMPI DI F	RIFERIMENTO
	Diurno (06.00-22.00)	Notturno (22.00-06.00)
I aree particolarmente protette	50	40
II aree prevalentemente residenziali	55	45
III aree di tipo misto	60	50
IV aree di intensa attività umana	65	55
V aree prevalentemente industriali	70	60
VI aree esclusivamente industriali	70	70

Tab. 3 - Valori limite di emissione, espressi in dB(A)

CLASSI DI DESTINAZIONE D'USO DEL TERRITORIO	TEMPI DI RIFERIMENTO				
	Diurno (06.00-22.00)	Notturno (22.00-06.00)			
I aree particolarmente protette	45	35			
II aree prevalentemente residenziali	50	40			
III aree di tipo misto	55	45			
IV aree di intensa attività umana	65	50			
V aree prevalentemente industriali	65	55			
VI aree esclusivamente industriali	65	65			

D.R.V. S.r.I.
Sede Legale: Via Appia 62 – Atripalda (AV)
Telefono e fax: +39 0825 623789



2. Quadro Normativo di riferimento

(Punto 2 delle linee guida Regionali per la redazione dei Piani Comunali di Zonizzazione Acustica BURC n° 41 del 15/09/2003).

Quale strumento di governo del territorio, la zonizzazione acustica deve tener conto, oltre che delle situazioni ambientali esistenti nelle diverse realtà territoriali anche, e soprattutto, degli indirizzi generali per il contenimento dell'inquinamento acustico e delle altre norme inerenti la regolamentazione delle principali fonti di rumore (aeroporti civili, infrastrutture di trasporto, discoteche, attività motoristiche, ecc.). Per facilitarne la consultazione da parte degli interessati, qui di seguito si indica, per ogni singolo provvedimento, l'oggetto dello stesso e gli estremi della sua pubblicazione:

- Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 1° marzo 1991, avente ad oggetto «Limiti massimi di esposizione al rumore negli ambienti abitativi e nell'ambiente esterno», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 57 dell'8 marzo 991;
- Legge 26 ottobre 1995, n. 447, recante «Legge quadro sull'inquinamento acustico», pubblicata nella G.U. (Supplemento ordinario) n. 254 del 30 ottobre 1995;
- Decreto del Ministro dell'Ambiente 11 dicembre 1996, avente ad oggetto «Applicazione del criterio differenziale per gli impianti a ciclo produttivo», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 52 del 4 marzo 1997;
- Decreto del Ministro dell'Ambiente 31 ottobre 1997, avente ad oggetto «Metodologia di misura del rumore aeroportuale», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 267 del 15 novembre 1997;
- Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 14 novembre 1997, avente ad oggetto «Determinazione dei valori limite delle sorgenti sonore», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 280 del 1° dicembre 1997;
- Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 5 dicembre 1997, avente ad oggetto «Determinazione dei requisiti acustici passivi degli edifici», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 297 del 22 dicembre 1997;



- Decreto del Presidente della Repubblica 11 dicembre 1997, n. 496, avente ad oggetto «Regolamento recante norme per la riduzione dell'inquinamento acustico prodotto dagli aeromobili civili», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 20 del 26 gennaio 1998;
- Decreto del Ministro dell'Ambiente 16 marzo 1998, avente ad oggetto «Tecniche di rilevamento e di misurazione dell'inquinamento acustico», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 76 del 1° marzo 1998;
- Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 31 marzo 1998, avente ad oggetto «Atto di indirizzo e coordinamento recante criteri generali per l'esercizio dell'attività del tecnico competente in acustica, ai sensi dell'art. 3, comma 1, lettera b), e dell'art. 2, commi 6, 7 e 8, della legge 26 ottobre 1995, n. 447 "Legge quadro sull'inquinamento acustico" », pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 120 del 26 maggio 1998;
- Decreto del Presidente della Repubblica 18 novembre 1998, n. 459, avente ad oggetto «Regolamento recante norme di esecuzione dell'articolo 11 della legge 26 ottobre 1995, n. 447, in materia di inquinamento acustico derivante da traffico ferroviario», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 2 del 4 gennaio1999;
- Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri 16 aprile 1999, avente ad oggetto
 «Regolamento recante norme per la determinazione dei requisiti acustici delle sorgenti
 sonore nei luoghi di intrattenimento danzante e di pubblico spettacolo e nei pubblici
 esercizi», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 153 del 2 luglio 1999;
- Decreto del Ministro dell'Ambiente 20 maggio 1999, avente ad oggetto «Criteri per la progettazione dei sistemi di monitoraggio per il controllo dei livelli di inquinamento acustico in prossimità dei aeroporti nonché criteri per la classificazione degli aeroporti in relazione al livello di inquinamento acustico», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 225 del 24 settembre1999;
- Decreto del Presidente della Repubblica 9 novembre 1999, n. 476, avente ad oggetto «Regolamento recante modificazioni al decreto del Presidente della Repubblica 11 dicembre 1997, n. 496, concernente il divieto di voli notturni», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 295 del 17 dicembre 1999;

D.R.V. S.r.I.
Sede Legale: Via Appia 62 – Atripalda (AV)

Telefono e fax: +39 0825 623789



PAG. 7 A 18

• Decreto del Ministro dell'Ambiente 3 dicembre 1999, avente ad oggetto «Procedure

antitumore e zone di rispetto negli aeroporti», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 289

del 10 dicembre 1999;

• Decreto del Ministro dell'Ambiente 29 novembre 2000, avente ad oggetto «Criteri per la

predisposizione, da parte delle società e degli enti gestori dei servizi pubblici di trasporto o

delle relative infrastrutture, dei piani degli interventi di contenimento e abbattimento del

rumore», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 285 del 6 dicembre 2000;

• Decreto del Presidente della Repubblica 3 aprile 2001, n. 304, avente ad oggetto

«Regolamento recante disciplina delle emissioni sonore prodotte nello svolgimento delle

attività motoristiche, a norma dell'articolo 11 della legge 26 dicembre 1995, n. 447»,

pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 172 del 26 luglio 2001;

• Decreto del Ministro dell'Ambiente e della Tutela del Territorio 23 novembre 2001,

avente ad oggetto «Modifiche dell'allegato 2 del decreto ministeriale 29 novembre 2000 –

Criteri per la predisposizione, da parte delle società e degli enti gestori dei servizi pubblici

di trasporto o delle relative infrastrutture, dei piani degli interventi di contenimento e

abbattimento del rumore», pubblicato nella G.U. (Serie generale) n. 288 del 12 dicembre

2001.

D.R.V. S.r.l.

Sede Legale: Via Appia 62 – Atripalda (AV)

Telefono e fax: +39 0825 623789

PAG. 8 A 18

3. Classi di destinazione d'uso del territorio

Il piano di Zonizzazione Acustica (P.Z.A.) prevede la suddivisione del territorio comunale in classi di

destinazione d'uso (indicate in tabella A del D.P.C.M. 11/11/97) come riportato di seguito.

CLASSE I - aree particolarmente protette: rientrano in questa classe le aree nelle quali la quiete

rappresenta un elemento di base per la loro utilizzazione: aree ospedaliere, scolastiche, aree

destinate al riposo ed allo svago, aree residenziali rurali, aree di particolare interesse urbanistico,

parchi pubblici, ecc.

CLASSE II - aree destinate ad uso prevalentemente residenziale: rientrano in questa classe le aree

urbane interessate prevalentemente da traffico veicolare locale, con bassa densità di popolazione,

con limitata presenza di attività commerciali ed assenza di attività industriali e artigianali.

CLASSE III - aree di tipo misto: rientrano in questa classe le aree urbane interessate da traffico

veicolare locale o di attraversamento, con media densità di popolazione, con presenza di attività

commerciali, uffici con limitata presenza di attività artigianali e con assenza di attività industriali;

aree rurali interessate da attività che impiegano macchine operatrici.

CLASSE IV - aree di intensa attività umana: rientrano in questa classe le aree urbane interessate

da intenso traffico veicolare, con alta densità di popolazione, con elevata presenza di attività

commerciali e uffici, con presenza di attività artigianali; le aree in prossimità di strade di grande

comunicazione e di linee ferroviarie; le aree portuali, le aree con limitata presenza di piccole

industrie.





PAG. 9 A 18

CLASSE V - aree prevalentemente industriali: rientrano in questa classe le aree interessate da insediamenti industriali e con scarsità di abitazioni.

CLASSE VI - aree esclusivamente industriali: rientrano in questa classe le aree esclusivamente interessate da attività industriali e prive di insediamenti abitativi. All'interno di ogni zona acustica vanno rispettati i valori limite di emissione (emissione di ogni singola sorgente), i valori limite assoluti di immissione (emissione combinata di tutte le sorgenti, misurata in prossimità dei ricettori), e i valori di qualità (valori da conseguire nel breve, nel medio e nel lungo periodo), indicati rispettivamente nelle tabelle B, C e D del suddetto D.P.C.M. 11/11/97.

Nello stesso decreto si individuano il periodo diurno (fascia oraria 6:00-22:00) ed il periodo notturno (fascia oraria 22:00-6:00).

Classi di destinazione		di emissione (A) -		te assoluti di e - dB(A) -	Valori di qualità - dB(A) -		
d'uso	Tempi di riferimento				Tempi di riferimento		
	Diurno (6:00-22:00)	Notturno (22:00-6:00)	Diurno (6:00-22:00)	Notturno (22:00-6:00)	Diurno (6:00-22:00)	Notturno (22:00-6:00)	
CLASSE I	45	35	50	40	47	37	
CLASSE II	50	40	55	45	52	42	
CLASSE III	55	45	60	50	57	47	
CLASSE IV	60	50	65	55	62	52	
CLASSE V	65	55	70	60	67	57	
CLASSE VI	65	65	70	70	70	70	

D.R.V. S.r.I. Sede Legale: Via Appia 62 - Atripalda (AV)

Telefono e fax: +39 0825 623789



4. Caratteristiche acustiche del territorio di Cesinali

Il territorio del comune di Cesinali, con una popolazione di poco superiore ai 2.600 abitanti, si estende per 3,73 km² in zona prevalentemente collinare. Gli insediamenti abitativi, oltre che concentrati nell'area urbana, sono sparsi su tutto il territorio. Nelle aree rurali l'utilizzazione di macchine operatrici è limitata a pochi giorni dell'anno, in concomitanza di particolari operazioni agricole che ne richiedono l'uso. Dal punto di vista acustico vanno prese in considerazione le strade (in particolare il raccordo autostradale Salerno-Avellino), e la linea ferroviaria Napoli-Avellino, oltre agli insediamenti produttivi esistenti e la zona P.I.P. prevista dal Piano urbanistico Comunale. Sono da considerare zone acusticamente protette l'area cimiteriale (di cui si è considerato l'ampliamento) e le aree scolastiche esistenti.

5. Coordinamento con i comuni limitrofi

A norma del punto 3.4. delle *Linee Guida Regionali per la redazione dei Piani Comunali di Zonizzazione Acustica della Regione Campania*, il Piano è stato redatto in accordo con quelli adottatati dai comuni limitrofi (Atripalda, Aiello del Sabato, San Michele di Serino, Santo Stefano del Sole), al fine di evitare l'accostamento di zone acustiche caratterizzate da differenze di limiti assoluti superiori a 5 dB(A). Nella tabella successiva sono riportate le classi acustiche in cui sono state classificate le zone dei comuni limitrofi confinati con il territorio in studio.

Comune	Zona	Classe
Atripalda	linea di confine a nord	II-III-IV-III
Aiello del Sabato	linea di confine ad ovest	111-11
San Michele di Serino	linea di confine a sud	IV
Santo Stefano del Sole	linea di confine ad est	IV-III-II

Nota. Le classi acustiche delle zone di confine con i comuni limitrofi sono riportate nella carta di zonizzazione acustica di Cesinali, allegata alla relazione.

Telefono e fax: +39 0825 623789

D.R.V.

GESTIONE TECNICA SCIENTIFICA SIGNAPORO, GRALICA

AMBIENT -, SPICIPEZZA SILI LAVORO, GRALICA

AMBIENT -

6. Classificazione acustica del territorio comunale

Ciascuna zona acustica è individuata in base:

1. all'attuale utilizzazione del territorio comunale;

2. alla destinazione d'uso prevista dal P.U.C.;

3. alle previsioni di modifiche, adeguamenti e nuovi progetti che l'amministrazione intende

realizzare.

6.1 Criteri per la classificazione del territorio

I seguenti criteri di classificazione, tratti dalle linee guida fissate dalla Regione Campania, sono

adattati alla realtà del territorio di Cesinali. Una volta individuate le zone del territorio da

proteggere dal punto di vista acustico(Classe I) e quelle ad uso prevalentemente industriale (Classe

V), si procede alla classificazione del raccordo autostradale Salerno-Avellino e della linea

ferroviaria Napoli-Avellino. S'individua l'appartenenza delle restanti zone del territorio comunale

alle classi intermedie (II, III e IV), tenendo conto oltre ai criteri di fruizione del territorio e di

pianificazione urbanistica, anche di:

densità di popolazione

densità di esercizi commerciali ed uffici

densità di attività artigianali/produttive

volume di traffico.

Tali parametri vengono suddivisi nelle classi di densità bassa, media e alta. Nel caso in cui i 4

parametri assumono valori identici la zona apparterrà:

- alla Classe II se il valore assunto è "bassa densità";

alla Classe III se il valore assunto è "media densità";

- alla Classe IV se il valore assunto è "alta densità";

D.R.V.

GESTIONE TECNICA SCIENTIFICA DIAGNOSTICA
AMBIENTE - SICUREZZA SUL LAVORO - GUALITA

PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA COMUNE DI CESINALI (AV)

PAG. 12 A 18

I parametri medesimi, da valere quali valori medi comunali, assumono:

valore 1 per la "bassa densità";

valore 2 per la "media densità";

valore 3 per "l'alta densità".

L'assenza di esercizi commerciali o uffici, di attività artigianali o di traffico veicolare, farà assumere

ai relativi parametri valore 0. A seconda della somma dei valori suddetti, le zone vengono

classificate in:

classe II per somma tra 1 a 4;

classe III per somma compresa tra 5 e 8;

classe IV per somma compresa tra 9 e 12.

Per quanto concerne la densità abitativa (misurata in ab/hm²), possono essere considerate aree a

bassa densità quelle prevalentemente a villini con al massimo tre piani fuori terra, mentre

vengono considerate a media densità quelle prevalentemente con palazzine con 4 piani ed attico e

ad alta densità quelle prevalentemente con edifici di tipo intensivo con più di 5 piani.

Le aree rurali caratterizzate da intensa utilizzazione di macchine agricole operatrici vengono

inserite in Classe III: se l'utilizzazione delle suddette macchine è limitata a pochi giorni all'anno (in

concomitanza di particolari operazioni agricole) le aree rurali possono essere riportate in Classe II.

Le attività derivanti da insediamenti zootecnici rilevanti o da altri insediamenti di trasformazione

del prodotto agricolo (caseifici, cantine, zuccherifici, ecc.) sono da ritenersi come produttive e

quindi la zona relativa deve essere inserita in Classe IV, V oppure VI.

Le zone con presenza quasi esclusivamente di attività di terziario (poli di uffici pubblici, istituti di

credito, quartieri fieristici, ecc.) o commerciali (centri commerciali, ipermercati, ecc.), cioè

situazioni caratterizzate da intensa attività umana, ma pressoché prive di presenza abitativa, sono

inserite in Classe IV.



PAG. 13 A 18

Le aree di particolare interesse paesaggistico e turistico potranno essere riportate nella Classe II

indipendentemente dai parametri di densità.

Si evidenzia infine, che è da evitare la microsuddivisione del territorio e il contatto diretto tra due

zone classificate in modo che la differenza dei limiti assoluti di rumore superi i 5 dB(A),

comprendendo anche il territorio dei comuni limitrofi già dotati di P.Z.A..

6.2 Classificazione

Si individuano come zone particolarmente protette, da inserire in classe I:

la scuola dell'infanzia, la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado del

capoluogo;

il cimitero (di cui si è considerato il recente ampliamento)

S'individua come zona prevalentemente industriale, da inserire in classe V, l'area P.I.P. prevista dal

P.U.C., al confine con il comune di San Michele di Serino.

L'area prossima al raccordo autostradale Salerno-Avellino, ad alta densità di circolazione, estesa

per una fascia di rispetto di almeno 30 m a partire dal ciglio stradale, va classificata:

in Classe IV per le aree che non ricadono nella zona P.I.P.

in Classe V per le aree comprese nella zona P.I.P.

L'area prossima alla linea ferroviaria Napoli-Avellino, estesa per una fascia di rispetto di almeno 60

m a partire dalla mezzeria del binario, va classificata:

in classe IV per le aree che non ricadono nella zona P.I.P.

in Classe V per le aree comprese nella zona P.I.P.

D.R.V. S.r.I.

Sede Legale: Via Appia 62 - Atripalda (AV)

Telefono e fax: +39 0825 623789

mail: drv sas@yahoo.it pec: drvsas@pec.it

Partita IVA:03891020657



PAG. 14 A 18

Per l'assegnazione delle altre zone del territorio alle classi II,III, IV si fa riferimento alla successiva tabella, che riporta, per zone omogenee, la densità di popolazione, esercizi commerciali, attività artigianali e traffico, con il relativo punteggio.

Zona	Popolaz	ione	Esercizi co	ommerciali	Attività a	artigianali	Tra	ffico	Punteggio tot.	Classe
	Densità	Punteggio	Densità	Punteggio	Densità	Punteggio	Densità	Punteggio		
Centro urbano di Cesinali capoluogo	media	2	bassa	1	bassa	1	bassa	1	5	III
Area di Monte Uovolo	assente	0	assente	0	assente	0	assente	0	0	II
Aree agricole comprese tra la linea ferroviaria NA - AV e i comuni di Atripalda, Aiello del Sabato e S. Michele di S.	bassa	1	bassa	1	bassa	1	bassa	1	4	II
Centro urbano della frazione Villa San Nicola	media	2	bassa	1	bassa	1	bassa	1	5	Ш
Aree agricole comprese tra il raccordo autostradale SA - AV e i comuni di Atripalda, S. Stefano del Sole e S. Michele di S.	bassa	1	bassa	1	bassa	1	bassa	1	4	II

Sono state previste fasce di rispetto per evitare il contatto diretto tra due zone classificate in modo che la differenza dei limiti assoluti di rumore superi i 5 dB(A), comprendendo anche il territorio dei comuni limitrofi già dotati di P.Z.A. Per quanti possibile la linea di delimitazione tra le varie zone (UTO: unità territoriali omogenee) segue i confini determinati da strade, corsi d'acqua, sentieri, limiti di particelle catastali ecc., in modo da adattare la zonizzazione acustica alla reale configurazione del territorio.

6.3 Classe I - Aree particolarmente protette

La <u>Classe I</u> comprende le aree destinate ad uso ospedaliero, quelle destinate a parchi e ad aree verdi e tutte quelle aree per le quali la quiete sonica abbia rilevanza per la loro fruizione. Dalle aree verdi sono escluse le piccole aree verdi di quartiere e le aree di verde sportivo, per le quali la quiete sonica non è un elemento strettamente indispensabile alla loro fruizione. Fanno egualmente eccezione le strutture scolastiche o sanitarie inserite in edifici adibiti ad abitazioni o ad uffici. Nel caso in studio la scuola dell'infanzia, la scuola primaria e la scuola secondaria di primo grado sono inserite all'interno del tessuto urbano, su tre aree distinte, vicine ma non contigue, per cui non è possibile individuare un'unica area scolastica: per evitare la microsuddivisione acustica del territorio le aree sono state accorpate in un'unica zona classificata in classe I.

D.R.V. S.r.I.

Sede Legale: *Via Appia 62 – Atripalda (AV)* Telefono e fax: +39 0825 623789

D.R.V.

GESTIONE TECNICA SCIENTIFICA DIAGNOSTICA
AMBIENTE - SICUREZZA SUL LIVIORO - GUALITA

PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA COMUNE DI CESINALI (AV)

PAG. 15 A 18

Si raggruppano in classe I:

- l'area della scuola dell'infanzia, della scuola primaria e della scuola secondaria di primo

grado del centro urbano di Cesinali;

l'area del cimitero di Cesinali.

La classe I è individuata dal "retino a punti di colore verde" sulla carta di zonizzazione acustica.

6.4 Classe II - Aree ad uso prevalentemente residenziale

La <u>Classe II</u> comprende le aree residenziali e le zone rurali in cui non c'è un utilizzo molto

significativo di macchine agricole operatrici e non sono individuate come zone per attività

produttive. L'attribuzione in classe II di determinate zone del territorio nasce dalla valutazione

della densità di popolazione, di esercizi commerciali e di uffici, di attività artigianali e del volume

del traffico, oltre che della destinazione d'uso prevista dal P.U.C., evitando di attribuire alla classe

II le zone agricole coltivate utilizzando "sistematicamente" macchine operatrici. Si tiene conto

inoltre delle limitazioni imposte dal divieto di accostare zone caratterizzate da limiti di rumore

superiore a 5 dB(A) e di creare microsuddivisioni del territorio.

Si catalogano in classe II:

l'area del Monte Uovolo;

- aree agricole comprese tra la linea ferroviaria Napoli-Avellino e i comuni di Atripalda, Aiello

del Sabato e San Michele di Serino;

- aree agricole comprese tra il raccordo autostradale Salerno-Avellino e i comuni di

Atripalda, Santo Stefano del Sole e San Michele di Serino;

- le fasce di rispetto necessarie ad evitare il contatto diretto tra zone classificate in classe I e

zone classificate in classe III.

La classe II è individuata dal "retino a linee verticali di colore giallo" sulla carta di zonizzazione

<u>acustica.</u>

PAG. 16 A 18

6.5 Classe III - Aree di tipo misto

La classe III comprende le aree urbane con media densità di popolazione, con presenza di attività

commerciali e uffici, limitata presenza di attività artigianali ed attività industriali. Comprende

inoltre le aree rurali interessate da attività che impiegano macchine operatrici in modo

significativo. Si raggruppano in classe III:

- le aree del centro urbano di Cesinali e della frazione Villa San Nicola;

le fasce di rispetto necessarie ad evitare il contatto diretto tra zone classificate in classe II e

zone classificate in classe IV.

<u>La classe III è individuata dal "retino a linee orizzontali di colore arancione" sulla carta di</u>

zonizzazione acustica.

6.6 Classe IV - Aree ad intensa attività umana

La Classe IV comprende le aree urbane interessate da intenso traffico veicolare, con alta densità di

popolazione, con elevata presenza di attività commerciali uffici, con presenza di attività artigianali.

Comprende inoltre le strade con un volume di traffico superiore ai 500 veicoli/h e le aree prossime

ad esse per una fascia di almeno 30 m dal ciglio stradale e, le linee ferroviarie con le aree ad esse

prossime per una fascia di almeno 60 m dalla mezzeria del binario esterno. Rientrano in classe IV:

- il raccordo autostradale Salerno-Avellino e l'area adiacente ad esso non ricadente nella

zona P.I.P.;

- la linea ferroviaria Napoli-Avellino e l'area prossima ad essa non ricadente nella zona P.I.P.;

- la zona relativa alla sede operativa del Gruppo Toriello;

- le fasce di rispetto necessarie ad evitare il contatto diretto tra zone classificate in classe III

e zone classificate in classe V.

La classe IV è individuata dal "retino a crocette di colore rosso" sulla carta di zonizzazione acustica.



PAG. 17 A 18

6.7 Classe V - Aree prevalentemente industriali

La <u>Classe V</u> comprende le aree interessate da insediamenti industriali e con scarsità di abitazioni e,

le zone destinate a spettacolo temporaneo, mobile o all'aperto.

Si classificano in classe V:

- l'area P.I.P. prevista dal P.U.C. al confine con il comune di San Michele di Serino.

L'area in prossimità di Via Vallara a ridosso della line ferroviari e del raccordo autostradale

Avellino-Salerno che attraversa il territorio comunale

La classe V è individuata dal "retino a linee inclinate di colore viola" sulla carta di zonizzazione

acustica.

6.8 Classe VI - Aree esclusivamente industriali

Nessuna zona del territorio comunale di Cesinali rientra in Classe VI.

Cesinali, Settembre 2022

I Tecnici Competenti in Acustica Ambientale

Dott.ssa Vittoria D'Oria

Dott. Luigi Esposito

Il Collaboratore Tecnico

Geom. Gian Marco Iantosca



Home Tecnici Competenti in Acustica Corsi Login

Numero Iscrizione Elenco Nazionale	9146
Regione	Campania
Numero Iscrizione Elenco Regionale	n.d.
Cognome	D'Oria
Nome	Vittoria
Titolo studio	Diploma
Estremi provvedimento	D.D. n. 5 del 11/06/2014
Luogo nascita	ATRIPALDA AV
Data nascita	04/08/1978
Data pubblicazione in elenco	10/12/2018



Giunta Regionale della Campania
Direzione Generale
per l'Ambiente e l'Ecosistema
UOD Acustica, qualità dell'aria e radiazioni
Criticità ambientali in rapporto alla salute umana

REGIONE CAMPANIA

Prot. 2014. 0423608 20/06/2014 11,19

Dest. : D'ORIA VITTORIA

Classifica : 5. Fascicolo : 21 del 2014



Al Sig. ra Vittoria D' ORIA VIA Pozzo del Sale, 28 GROTOLELLA (SA)

Oggetto: Commissione regionale interna per il riconoscimento della figura di tecnico competente in acustica. -trasmissione decreto n. 5/2014-

In riferimento alla Sua istanza finalizzata ad ottenere il riconoscimento della figura di tecnico competente in acustica, si comunica che con decreto dirigenziale n. 05 del 11.06.2014 - allegato alla presente - la S.V. è stata inserita nell'elenco regionale ex art. 2 comma 6 e 7 legge 447/95 con il n. 462 di istanza.

F.Fuoco

Dott. Antimo Maiello



Decreto

Dipartimento:

Dipartimento della Salute e delle Risorse Naturali

N°	Del	Dipart.	Direzione G.	Unità O.D.
5	11/06/2014	52	5	

Oggetto:

Riconoscimento della figura professionale di tecnico competente in acustica ambientale - Commi 6 e 7, art. 2, legge n. 447/95 - Approvazione degli elenchi delle istanze "accolte" nella seduta della commissione regionale interna del 04.06.2014 (verbale n. 196) - rettifica D.D. n. 3 del 17.04.2014.

Dichiarazione di conformità della copia cartacea:

Il presente documento, ai sensi del T.U. dpr 445/2000 e successive modificazioni è copia conforme cartacea del provvedimento originale in formato elettronico, firmato elettronicamente, conservato in banca dati della Regione Campania.

Estremi elettronici del documento:

Documento Primario: 2568DF0ACA3AC43E80223296D1A47124042B6081

Allegato nr. 1: 9C42C266D4F56B382841E7904D9B20C4C2FB7F94

Frontespizio Allegato: 239052904534D71B5AEA35457A63F87254AF04BB



Giunta Regionale della Campania

DECRETO DIRIGENZIALE

DIPARTIMENTO	Dipartimento della Salute e delle Risorse Naturali
CAPO DIPARTIMENTO	
DIRETTORE GENERALE / DIRIGENTE STAFF DIPARTIMENTO	
DIRIGENTE UNITA' OPERATIVA DIR. / DIRIGENTE STAFF DIREZIONE GEN.	Postazione del Dirigente Maiello Antimo

5	11/06/2014	52	5	5	0
DECRETO N°	DEL	DIPART.	DIR. GEN./ DIR. STAFF DIP.	UOD/STAFF DIR. GEN.	SEZIONE

Oggetto:

Riconoscimento della figura professionale di tecnico competente in acustica ambientale - Commi 6 e 7, art. 2, legge n. 447/95 - Approvazione degli elenchi delle istanze "accolte" nella seduta della commissione regionale interna del 04.06.2014 (verbale n. 196) - rettifica D.D. n. 3 del 17.04.2014.

Data registrazione	T
Data comunicazione al Presidente o Assessore al ramo	T
Data dell'invio al B.U.R.C.	
Data invio alla Dir. Generale per le Risorse Finanziarie (Entrate e Bilancio)	T
Data invio alla Dir. Generale per le Risorse Strumentali (Sist. Informativi)	

IL DIRIGENTE

PREMESSO

- a. CHE la legge 26 ottobre 1995, n. 447 (legge quadro sull'inquinamento acustico) e ss. mm. ed ii. stabiliva, tra l'altro, che per poter svolgere l'attività di tecnico competente in acustica ambientale occorreva presentare domanda all'Assessorato Regionale competente, corredata di documentazione atta a comprovare l'aver svolto, in modo non occasionale, attività nel campo dell'acustica ambientale, per quattro anni, per i possessori di un diploma di scuola media superiore ad indirizzo tecnico oppure, da almeno 2 anni, per i possessori di una laurea o diploma universitario ad indirizzo scientifico;
- b. CHE, con D.P.C.M. 31 marzo 1998 veniva approvato l'Atto di indirizzo e coordinamento recante criteri generali per l'esercizio dell'attività di tecnico competente in acustica, ai sensi dell'art. 3, comma 1, lett. b e dell'art. 2, commi 6, 7 e 8 della legge quadro sull'inquinamento acustico;
- c. CHE, con delibera della Giunta della Regione Campania 7 marzo 1996, n. 1560 venivano approvate le modalità di presentazione delle domande per il riconoscimento della figura di tecnico competente in acustica ambientale e veniva istituita una commissione regionale interna, per la verifica del possesso dei requisiti previsti dalla legge;
- d. CHE la Giunta Regionale della Campania, allo scopo di uniformare le procedure regionali all'Atto di indirizzo e di coordinamento di cui al DPCM 31.03.98, con delibera 18 agosto 2000, n. 4431 modificava ed integrava la richiamata delibera n. 1560/96;
- e. CHE la Giunta Regionale della Campania, con delibera 24 aprile 2003, n. 1537 aggiornava la D.G.R. 18.08.2000, n. 4431, approvando i nuovi criteri e modalità per il riconoscimento della figura di tecnico competente in acustica;
- f. CHE la Giunta Regionale della Campania, con delibera 6 giugno 2008, n. 977 modificava gli allegati A, B, C, D, ed E alla D.G.R.C. n. 1537/03 nonchè la composizione della commissione regionale interna:
- g. CHE la Commissione Regionale interna, nominata con decreto dirigenziale n.2 del '01.04.2014 avente ad oggetto "revoca del D.D. n.5 del 08.01.2013 e nomina componenti", nella seduta del 04.04.2014, decide di confermare i criteri fissati, nella seduta del 16.10.2008, per la valutazione del requisito della non occasionalità delle attività nel campo dell'acustica ambientale;

DATO ATTO

a. Che nella seduta del 04.06.2014 la Commissione ha esaminato n. 24 istanze di seguito indicate:

n.	COGN			ISTANZA N°	PROT. N°	DATA
1_	Sig.ra	DE ANGELIS	DORA	296	556363	15/07/11
2	Sig.	OTTIERI	MARCO	457	341312	15/05/13
3	Sig.	SILVESTRI	SANDRA	458	341321	
4	Sig.	DI FALCO	ANGELO	459		15/05/13
5	Sig.	D'ORIA	CARMINE		341328	15/05/13
6	Sig.	ESPOSITO	LUIGI	460	346411	16/05/13
7	Sig.	D'ORIA		461	346429	16/05/13
8			VITTORIA	462	346536	16/05/13
	Sig.	APICELLA	VINCENZO	463	363909	23/05/13
9	Sig.	MONTEFUSCO	PASQUALE	464	363927	23/05/13
10	Sig.	DI MARINO	STEFANIA	465	363981	23/05/13
11	Sig.	TARTAGLIONE	GABRIELE	466	364020	23/05/13
12	Sig.	CERMI	MARCO	467	364057	
				107	304037	23/05/13

13	Sig.	PORFIDIA	DOMENICO	468	364092	23/05/13
14	Sig.ra	VAIANO	MADDALENA	469	364110	23/05/13
15	Sig.	CONTIERI	ALBERTO	470	382190	30/05/13
16	Sig.	LUCIANO	ANDREA	471	302195	30/05/13
17	Sig	ALFANO	ANTONIO	472	382203	30/05/13
18	Sig.ra	ESPOSITO	LAURA	473	382206	30/05/13
19	Sig.	TROIANO	PAOLO	474	382208	30/05/13
20	Sig.	SORRENTINO	PASQUALE	475	382218	30/05/13
21	Sig.	PETTI	FRANCESCO	476	382221	30/05/13
22	Sig.	RUGGIERO	GIOVANNI	477	382228	30/05/13
23	Sig.	MARCIANO	CLAUDIO	478	382233	30/05/13
24	Sig.ra	PANTULIANO	ROSAMARIA	479	382239	30/05/13
						00.00.10

le cui risultanze hanno dato esito favorevole di accoglimento come da verbale n.196 del 04.06.2014 ed individuate *nell'Elenco A* - allegato 1 al presente decreto;

VERIFICATO che

nel Decreto Dirigenziale n. 3 del 17.04.2014 era stato riportato erroneamente il cognome Guarnaccio al posto di Guarnaccia per il richiedente sig. Guarnaccia Claudio;

RITENUTO

- di prendere atto delle decisioni assunte dalla Commissione Regionale interna in data 04.06.2014 come da verbale n. 196;
- b. di dover rettificare il D.D. n. 3 del 17.04.2014, inserendo il cognome Guarnaccia al posto di Guarnaccio per il sig. Guarnaccia Claudio;
- di poter adottare il provvedimento definitivo, approvando l'elenco A (allegato 1) al presente decreto ed aggiornando, con la rettifica di cui sopra, l' Elenco generale dei tecnici competenti in acustica ambientale della Regione Campania;

VISTI

- a) la legge 26 ottobre 1995, n. 447 e ss. mm. ed ii;
- b) il D.P.C.M. 31 marzo 1998;
- c) la legge 7 agosto 1990, n. 241 e ss. mm. ed ii;
- d) il DPR 28 dicembre 2000, n. 445 e ss. mm ed ii;
- e) la D.G.R.C. 7 marzo 1996, n. 1560;
- f) la D.G.R.C. 18 agosto 2000, n. 4431;
- g) la D.G.R.C. 24 aprile 2003, n. 1537;
- h) la D.G.R.C. 6 giugno 2008, n. 977;

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dalla Commissione Regionale interna – nonché dell'espressa dichiarazione di regolarità, resa dal dirigente della UOD 05;

DECRETA

per i motivi espressi in narrativa, che qui si intendono integralmente riportati e trascritti:

 di prendere atto delle decisioni assunte dalla Commissione Regionale interna in data 04.06.2014 come da verbale n. 196, ai sensi delle delibere 1537/2003 e 977/2008 e ss.mm.ii.;

- 2. di rettificare il D.D. n. 3 del 17.04.2014, inserendo il cognome Guarnaccia al posto di Guarnaccio per il richiedente sig. Guarnaccia Claudio;
- 3. di adottare il provvedimento definitivo, approvando l'Elenco A (Allegato 1) al presente decreto ed aggiornando, con la rettifica di cui sopra, l'Elenco generale dei tecnici competenti in acustica ambientale della Regione Campania;
- di notificare il presente decreto ai richiedenti di cui all'allegato 1 Elenco A Istanze accolte nonché al sig. Guarnaccia Claudio della avvenuta rettifica;
- di dare atto che avverso il presente provvedimento, è ammesso ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale ovvero, in alternativa, ricorso al Presidente della Repubblica, rispettivamente, entro 60 giorni ed entro 120 giorni dalla notifica;
- di inviare copia del presente decreto al Settore Stampa e Documentazione, per la pubblicazione sul BURC nonchè al web master, per l'aggiornamento dell'elenco pubblicato nella pagina "Ambiente" del sito web della regione Campania;
- 7. l'esecuzione del presente decreto a cura della U.O.D. 05 Acustica, qualità dell'aria e radiazioni criticità ambientali in rapporto alla salute umana.

Dr. Antimo Maiello

Elenco A

n. 24 ISTANZE ACCOLTE Richiedenti

-	COGNOME		LUOGO E DATA DI NASCITA	RESIDENZA
Sig.	DE ANGELIS	DORA	NAPOLI il 04/04/81	NAPOLI
Sig.	OTTIERI	MARCO	NAPOLI il 24.04.1967	PORTICI (NA)
Sigra	SILVESTRI	SANDRA	PORTICI il 28,08.63	PORTICI (NA)
Sig.	DI FALCO	ANGELO	QUARTO (NA) il 07.05.73	
Sig.	D'ORIA	CARMINE	AVELLINO il 02.11.81	QUARTO (NA) ATRIPALDA(AV)
Sig.	ESPOSITO	LUIGI	AVELLINO il 04.08.83	AVELLINO
Sigra	D'ORIA	VITTORIA	ATRIPALDA (AV) il 04.08.78	
Sig.	APICELLA	VINCENZO	NOCERA INFERIORE (SA) il 05.04.77	GROTTOLELLA (AV)
Sig.	MONTEFUSCO			MERCATO S.SEVERINO (SA)
		PASQUALE	EBOLI (SA) il 10/04/79	EBOLI (SA)
Sigra	DI MARINO	STEFANIA	CAVA DE' TIRRENI (SA) il 16.08.83	ROCCAPIEMONTE (SA)
Sig.	TARTAGLIONE	GABRIELE	MARCIANISE (CE) il 16.01.0	MARCIANISE (CE)
Sig.	CERMI	MARCO	PAGANI il 05.10.75	ROCCAPIEMONTE (SA)
Sig.	PORFIDIA	DOMENICO	MARCIANISE (CE) il 25.12.73	CAPODRISE (CE)
Sigra	VAIANO	MADDALENA	PORDENONE (PN) il 08.04.81	MAPCIANISE (CE)
Sig.	CONTIERI	ALBERTO	NOCERA INFERIORE (SA) il 12.06.84	MARCIANISE (CE)CONTIERI ANGRI (SA)
Sig.	LUCIANO	ANDREA	CAVA DE' TIRRENI (SA) il 17/04/.6	
Sig.	ALFANO	ANTONIO	NOCERA INFERIORE (SA) il 30.08.75	CAVA DE'TIRRENI (SA)
Sig.ra	ESPOSITO	LAURA	NOCERA INFERIORE (SA) il 12/1079	CASTL SAN GIORGIO (SA)
Sig.	TROIANO	PAOLO	SALERNO il 20/07/77	BRACIGLIANO (SA)
Sig	SORRENTINO	PASQUALE	NOCERA INFERIORE (SA) il 13/08/70	MERCATO SAN SEVERINO (SA)
Sig.	PETTI	FRANCESCO	NOCERA INFERIORE (SA) il 24/10/78	CASTEL SAN GIORGIO (SA)
Sig.	RUGGIERO	GIOVANNI	NOCERA INFERIORE (SA) il 10/04/78	NOCERA INFERIORE (SA)
Sig.	MARCIANO	CLAUDIO	NAPOLI IL 19/04/63	NOCERA INFERIORE (SA)
Sig.ra	PANTULIANO	ROSAMARIA	EBOLI(SA) il 10/05/75	ERCOLANO (NA)
			1	SALERNO

Si riporta la rettifica al D.D. n. 3 del 16.04.2014: Sig. Guarnaccia Claudio, nato a Siena il 30.08.1979 e residente a Nocera Inferiore (SA)

- Dr. Antimo Maiello -

GIUNTA REGIONALE DELLA CAMPANIA A.G.C. ECOLOGIA



↑ Tecnici Competenti in Acustica / Vista

Home Tecnici Competenti in Acustica Corsi Login

	Numero Iscrizione Elenco Nazionale	9148
	Regione	Campania
	Numero Iscrizione Elenco Regionale	n.d.
	Cognome	Esposito
	Nome	Luigi
	Titolo studio	Laurea
Es	stremi provvedimento	D.D. n. 5 del 11/06/2014
	Luogo nascita	AVELLINO AV
	Data nascita	04/08/1983
Data pu	ıbblicazione in elenco	10/12/2018



Giunta Regionale della Campania Direzione Generale per l'Ambiente e l'Ecosistema UOD Acustica, qualità dell'aria e radiazioni Criticità ambientali in rapporto alla salute umana

Il Dirigente

REGIONE CAMPANIA

Prot. 2014. 0424048 20/06/2014 11,54

Dest. : ESPOSITO LUIGI

Classifica : 5. Fascicolo : 21 del 2014



Al Sig. ESPOSITO LUIGI Via Francesco Tedesco, 441 AVELLINO

OGGETTO: Commissione regionale interna per il riconoscimento della figura di tecnico competente in acustica.-trasmissione decreto n.5/2014-

In riferimento alla Sua istanza finalizzata ad ottenere il riconoscimento della figura di tecnico competente in acustica, si comunica che con decreto dirigenziale n. 05 del 16.06.2014 - allegato alla presente - la S.V. è stata inserita nell'elendo regionale ex art. 2 comma 6 e 7 legge 447/95 con il n. 461 di istanza.



Decreto

Dipartimento:

Dipartimento della Salute e delle Risorse Naturali

N°	Del	Dipart.	Direzione G.	Unità O.D.
5	11/06/2014	52	5	5 .

Oggetto:

Riconoscimento della figura professionale di tecnico competente in acustica ambientale - Commi 6 e 7, art. 2, legge n. 447/95 - Approvazione degli elenchi delle istanze "accolte" nella seduta della commissione regionale interna del 04.06.2014 (verbale n. 196) - rettifica D.D. n. 3 del 17.04.2014.

Dichiarazione di conformità della copia cartacea:

Il presente documento, ai sensi del T.U. dpr 445/2000 e successive modificazioni è copia conforme cartacea del provvedimento originale in formato elettronico, firmato elettronicamente, conservato in banca dati della Regione Campania.

Estremi elettronici del documento:

Documento Primario: 2568DF0ACA3AC43E80223296D1A47124042B6081

Allegato nr. 1: 9C42C266D4F56B382841E7904D9B20C4C2FB7F94

Frontespizio Allegato: 239052904534D71B5AEA35457A63F87254AF04BB



Giunta Regionale della Campania

DECRETO DIRIGENZIALE

DIPARTIMENTO	Dipartimento della Salute e delle Risorse Naturali
CAPO DIPARTIMENTO	
DIRETTORE GENERALE / DIRIGENTE STAFF DIPARTIMENTO	
DIRIGENTE UNITA' OPERATIVA DIR. / DIRIGENTE STAFF DIREZIONE GEN.	Postazione del Dirigente Maiello Antimo

5	11/06/2014	52	5	5	0
DECRETO N°	DEL	DIPART.	DIR. GEN./ DIR. STAFF DIP.	UOD/STAFF DIR. GEN.	SEZIONE

Oggetto:

Riconoscimento della figura professionale di tecnico competente in acustica ambientale - Commi 6 e 7, art. 2, legge n. 447/95 - Approvazione degli elenchi delle istanze "accolte" nella seduta della commissione regionale interna del 04.06.2014 (verbale n. 196) - rettifica D.D. n. 3 del 17.04.2014.

Data registrazione	
Data comunicazione al Presidente o Assessore al ramo	
Data dell'invio al B.U.R.C.	
Data invio alla Dir. Generale per le Risorse Finanziarie (Entrate e Bilancio)	
Data invio alla Dir. Generale per le Risorse Strumentali (Sist. Informativi)	† ·

IL DIRIGENTE

PREMESSO

- a. CHE la legge 26 ottobre 1995, n. 447 (legge quadro sull'inquinamento acustico) e ss. mm. ed ii. stabiliva, tra l'altro, che per poter svolgere l'attività di tecnico competente in acustica ambientale occorreva presentare domanda all'Assessorato Regionale competente, corredata di documentazione atta a comprovare l'aver svolto, in modo non occasionale, attività nel campo dell'acustica ambientale, per quattro anni, per i possessori di un diploma di scuola media superiore ad indirizzo tecnico oppure, da almeno 2 anni, per i possessori di una laurea o diploma universitario ad indirizzo scientifico;
- b. CHE, con D.P.C.M. 31 marzo 1998 veniva approvato l'Atto di indirizzo e coordinamento recante criteri generali per l'esercizio dell'attività di tecnico competente in acustica, ai sensi dell'art. 3, comma 1, lett. b e dell'art. 2, commi 6, 7 e 8 della legge quadro sull'inquinamento acustico;
- c. CHE, con delibera della Giunta della Regione Campania 7 marzo 1996, n. 1560 venivano approvate le modalità di presentazione delle domande per il riconoscimento della figura di tecnico competente in acustica ambientale e veniva istituita una commissione regionale interna, per la verifica del possesso dei requisiti previsti dalla legge;
- d. CHE la Giunta Regionale della Campania, allo scopo di uniformare le procedure regionali all'Atto di indirizzo e di coordinamento di cui al DPCM 31.03.98, con delibera 18 agosto 2000, n. 4431 modificava ed integrava la richiamata delibera n. 1560/96;
- e. CHE la Giunta Regionale della Campania, con delibera 24 aprile 2003, n. 1537 aggiornava la D.G.R. 18.08.2000, n. 4431, approvando i nuovi criteri e modalità per il riconoscimento della figura di tecnico competente in acustica;
- f. CHE la Giunta Regionale della Campania, con delibera 6 giugno 2008, n. 977 modificava gli allegati A, B, C, D, ed E alla D.G.R.C. n. 1537/03 nonchè la composizione della commissione regionale interna;
- g. CHE la Commissione Regionale interna, nominata con decreto dirigenziale n.2 del '01.04.2014 avente ad oggetto "revoca del D.D. n.5 del 08.01.2013 e nomina componenti", nella seduta del 04.04.2014, decide di confermare i criteri fissati, nella seduta del 16.10.2008, per la valutazione del requisito della non occasionalità delle attività nel campo dell'acustica ambientale;

DATO ATTO

a. Che nella seduta del 04.06.2014 la Commissione ha esaminato n. 24 istanze di seguito indicate:

n.	COGN			ISTANZA N°	PROT. N°	DATA
1	Sig.ra	DE ANGELIS	DORA	296	556363	15/07/11
2	Sig.	OTTIERI	MARCO	457	341312	15/05/13
3	Sig.	SILVESTRI	SANDRA	458	341321	15/05/13
4	Sig.	DI FALCO	ANGELO	459	341328	15/05/13
5	Sig.	D'ORIA	CARMINE	460	346411	16/05/13
6	Sig.	ESPOSITO	LUIGI	461	346429	16/05/13
7	Sig.	D'ORIA	VITTORIA	462	346536	16/05/13
8	Sig.	APICELLA	VINCENZO	463	363909	23/05/13
9	Sig.	MONTEFUSCO	PASQUALE	464	363927	23/05/13
10	Sig.	DI MARINO	STEFANIA	465	363981	23/05/13
11	Sig.	TARTAGLIONE	GABRIELE	466	364020	23/05/13
12	Sig.	CERMI	MARCO	467	364057	23/05/13

13	Sig.	PORFIDIA	DOMENICO	468	364092	23/05/13
14	Sig.ra	VAIANO	MADDALENA	469	364110	23/05/13
15	Sig.	CONTIERI	ALBERTO	470	382190	30/05/13
16	Sig.	LUCIANO	ANDREA	471	302195	30/05/13
17	Sig	ALFANO	ANTONIO	472	382203	30/05/13
18	Sig.ra	ESPOSITO	LAURA	473	382206	30/05/13
19	Sig.	TROIANO	PAOLO	474	382208	30/05/13
20	Sig.	SORRENTINO	PASQUALE	475	382218	30/05/13
21	Sig.	PETTI	FRANCESCO	476	382221	30/05/13
22	Sig.	RUGGIERO	GIOVANNI	477	382228	30/05/13
23	Sig.	MARCIANO	CLAUDIO	478	382233	
24	Sig.ra	PANTULIANO	ROSAMARIA	479	382239	30/05/13
				-110	002238	30/05/13

le cui risultanze hanno dato esito favorevole di accoglimento come da verbale n.196 del 04.06.2014 ed individuate nell'Elenco A - allegato 1 al presente decreto;

VERIFICATO che

nel Decreto Dirigenziale n. 3 del 17.04.2014 era stato riportato erroneamente il cognome Guarnaccio al posto di Guarnaccia per il richiedente sig. Guarnaccia Claudio;

RITENUTO

- di prendere atto delle decisioni assunte dalla Commissione Regionale interna in data 04.06.2014 come da verbale n. 196;
- b. di dover rettificare il D.D. n. 3 del 17.04.2014, inserendo il cognome Guarnaccia al posto di Guarnaccio per il sig. Guarnaccia Claudio;
- di poter adottare il provvedimento definitivo, approvando l'elenco A (allegato 1) al presente decreto ed aggiornando, con la rettifica di cui sopra, l' Elenco generale dei tecnici competenti in acustica ambientale della Regione Campania;

VISTI

- a) la legge 26 ottobre 1995, n. 447 e ss. mm. ed ii;
- b) il D.P.C.M. 31 marzo 1998;
- c) la legge 7 agosto 1990, n. 241 e ss. mm. ed ii:
- d) il DPR 28 dicembre 2000, n. 445 e ss. mm ed ii;
- e) la D.G.R.C. 7 marzo 1996, n. 1560;
- f) la D.G.R.C. 18 agosto 2000, n. 4431;
- g) la D.G.R.C. 24 aprile 2003, n. 1537;
- h) la D.G.R.C. 6 giugno 2008, n. 977;

Alla stregua dell'istruttoria compiuta dalla Commissione Regionale interna – nonché dell'espressa dichiarazione di regolarità, resa dal dirigente della UOD 05;

DECRETA

per i motivi espressi in narrativa, che qui si intendono integralmente riportati e trascritti:

 di prendere atto delle decisioni assunte dalla Commissione Regionale interna in data 04.06.2014 come da verbale n. 196, ai sensi delle delibere 1537/2003 e 977/2008 e ss.mm.ii.;

- 2. di rettificare il D.D. n. 3 del 17.04.2014, inserendo il cognome Guarnaccia al posto di Guarnaccio per il richiedente sig. Guarnaccia Claudio;
- 3. di adottare il provvedimento definitivo, approvando l'Elenco A (Allegato 1) al presente decreto ed aggiornando, con la rettifica di cui sopra, l'Elenco generale dei tecnici competenti in acustica ambientale della Regione Campania;
- 4. di notificare il presente decreto ai richiedenti di cui all'allegato 1 Elenco A Istanze accolte nonché al sig. Guarnaccia Claudio della avvenuta rettifica;
- di dare atto che avverso il presente provvedimento, è ammesso ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale ovvero, in alternativa, ricorso al Presidente della Repubblica, rispettivamente, entro 60 giorni ed entro 120 giorni dalla notifica;
- di inviare copia del presente decreto al Settore Stampa e Documentazione, per la pubblicazione sul BURC nonchè al web master, per l'aggiornamento dell'elenco pubblicato nella pagina "Ambiente" del sito web della regione Campania;
- 7. l'esecuzione del presente decreto a cura della U.O.D. 05 Acustica, qualità dell'aria e radiazioni criticità ambientali in rapporto alla salute umana.

Dr. Antimo Maiello

Allegato	l al	Decreto	n	del	
----------	------	---------	---	-----	--

Elenco A

n. 24 ISTANZE ACCOLTE Richiedenti

Oi-	COGNOME E NOME		LUOGO E DATA DI NASCITA	RESIDENZA
Sig.	DE ANGELIS	DORA	NAPOLI iI 04/04/81	NAPOLI
Sig.	OTTIERI	MARCO	NAPOLI il 24.04.1967	PORTICI (NA)
Sigra	SILVESTRI	SANDRA	PORTICI il 28,08.63	PORTICI (NA)
Sig.	DI FALCO	ANGELO	QUARTO (NA) il 07.05.73	QUARTO (NA)
Sig.	D'ORIA	CARMINE	AVELLINO II 02.11.81	ATRIPALDA(AV)
Sig.	ESPOSITO	LUIGI	AVELLINO il 04.08.83	AVELLINO
Sigra	D'ORIA	VITTORIA	ATRIPALDA (AV) il 04.08.78	GROTTOLELLA (AV)
Sig.	APICELLA	VINCENZO	NOCERA INFERIORE (SA) il 05.04.77	MERCATO S.SEVERINO (SA)
Sig.	MONTEFUSCO	PASQUALE	EBOLI (SA) il 10/04/79	EBOLI (SA)
Sigra	DI MARINO	STEFANIA	. CAVA DE' TIRRENI (SA) il 16.08.83	
Sig.	TARTAGLIONE	GABRIELE	MARCIANISE (CE) il 16.01.0	ROCCAPIEMONTE (SA)
Sig.	CERMI	MARCO	PAGANI II 05.10.75	MARCIANISE (CE)
Sig.	PORFIDIA	DOMENICO	MARCIANISE (CE) II 25.12.73	ROCCAPIEMONTE (SA)
Sigra	VAIANO	MADDALENA	PORDENONE (PN) il 08.04.81	CAPODRISE (CE)
Sig.	CONTIERI	ALBERTO	NOCERA INFERIORE (SA) il 12.06.84	MARCIANISE (CE)CONTIERI
Sig.	LUCIANO	ANDREA	CAVA DE' TIRRENI (SA) il 17/04/.6	ANGRI (SA)
Sig.	ALFANO	ANTONIO	NOCERA INFERIORE (SA) II 30.08.75	CAVA DE'TIRRENI (SA)
Sig.ra	ESPOSITO	LAURA	NOCERA INFERIORE (SA) II 30.08.75	CASTL SAN GIORGIO (SA)
Sig.	TROIANO	PAOLO	SALERNO il 20/07/77	BRACIGLIANO (SA)
Sig	SORRENTINO	PASQUALE	NOCERA INFERIORE (SA) il 13/08/70	MERCATO SAN SEVERINO (SA)
Sig.	PETTI	FRANCESCO	NOCERA INFERIORE (SA) il 13/08/70 NOCERA INFERIORE (SA) il 24/10/78	CASTEL SAN GIORGIO (SA)
Sig.	RUGGIERO	GIOVANNI	NOCERA INFERIORE (SA) II 24/10/78	NOCERA INFERIORE (SA)
Sig.	MARCIANO	CLAUDIO	NOCERA INFERIORE (SA) II 10/04/78 NAPOLI IL 19/04/63	NOCERA INFERIORE (SA)
Sig.ra	PANTULIANO	ROSAMARIA	FROLUCA) # 40/05/75	ERCOLANO (NA)
		NOONWARIA	EBOLI(SA) il 10/05/75	SALERNO

Si riporta la rettifica al D.D. n. 3 del 16.04.2014: Sig. Guarnaccia Claudio, nato a Siena il 30.08.1979 e residente a Nocera Inferiore (SA)

- Dr. Antimo Maiello -

GIUNTA REGIONALE DELLA CAMPANIA. A.G.C. ECOLOGIA

DIGITALE COMPOSTO DA PAGINE N.....

ED ALLEGATI ASSOCIATI N.

A DIRECTION DEGECATO

Dott.